



2025年5月
31
星期六
乙巳年五月初五
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10244 号
今日四版

我国国有企业将设立技能人才专项津贴

新华社北京5月30日电(记者姜琳)记者5月30日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部等三部门近日印发关于加大国有企业技能人才薪酬分配激励的通知,明确7方面措施,推动国企建立健全以技能为导向的薪酬分配制度。其中首次提出“设立技能人才专项津贴”,促进技高者多得。

人力资源社会保障部劳动关系司相关负责人表示,国有企业要建立与技能等级挂钩的能级津贴制度,明确与“新八级工”职业技能等级(岗位)序列相对应的津贴标准。对生产一线艰苦技能岗位,可以设置艰苦岗位津贴等。对承担

技能传帮带任务的技能带头人,可以设置师带徒津贴、班组长津贴等。对市场稀缺的技能或获得国内外技能大赛奖项的技能人才,可以额外设置特殊技能津贴或专家津贴。

通知要求国有企业优化技能岗位薪酬分配,合理确定技能岗位的起点薪酬。按照一般不低于相应职级管理岗位的薪酬标准,科学确定企业技能岗位薪级档次,其中在聘的特级技师、首席技师薪酬标准应当不低于本企业的中高级管理人员,高技能领军人才可以实行“一人一议”薪酬管理办法。

加大工资总额分配倾斜也是重要方面。上述负责人介绍,国企集团公司分配工资总额应当向技能人才集中子企业倾斜,提高其分配比重;工资总额增量应当向技能人才倾斜,其中一线技能人才平均工资增长原则上不低于相应层级的管理人员、生产后勤辅助人员,高技能人才平均工资增长原则上不低于相应层级的专业技术人员、管理人员。

此外,通知还提出,符合条件的企业应当将技能人才纳入中长期激励范围,按规定开展股权期权、项目分红、岗位分红等多种形式的激励。

储祥好主持召开山水城融合发展指挥部第三次会议时强调 规划先行 创意引领 设计赋能 打造主题鲜明各具特色精彩纷呈的精品板块

本报讯(记者 张越)5月30日,市委书记储祥好主持召开山水城融合发展指挥部第三次会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神,坚持规划引领、项目带动、机制保障,加快打造主题鲜明、各具特色、精彩纷呈的精品板块,以更高标准、更实举措推动山水城融合发展取得新突破。市委副书记、市长姚逊,市委常委、常务副市长刁海鹏,市委常委、副市长孙鹏程,副市长张锐、薛永琦参加。

会议听取“盐梦长廊”项目策划、招商方案等山水城融合发展相关情况汇报。与会领导和有关部门负责人深入讨论交流,集思广益、明确任务,研究下一步工作举措。

会议强调,要优化设计提品质,坚持规划先行、创意引领,立足盐湖独特的地形地貌特征,以“一廊带全域”的系统思维,统筹“盐梦长廊”与七彩盐湖、中条外滩协同发展,用设计智慧唤醒文化、生态、城市资源,建设“近悦

远来、主客共享”的城市会客厅。要跑出项目“加速度”,注重文商旅融合、古今交汇、人水相亲,打造特色鲜明的“河东记忆”“晋南农庄”“奥体中心”“城市阳台”“创意空间”精品板块,开发“天空之镜”、天鹅湖景区等项目,复原“五步产盐法”非遗工艺,装扮可看“星辰大海”的浪漫盐湖,培育“吸睛”又“吸金”的亮丽名片。要构筑招商强磁场,坚持政府引导、国企牵头、社会参与,突出运营前置,精准谋划包

装项目,积极争取政策性资金支持,创新方式灵活招商,广泛引入各类社会资本,共同建设“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的山水之城。要拧成攻坚一股绳,牢固树立“一盘棋”思想,强化统筹协调、沟通配合,明确职责分工,主动担当作为,抓紧抓实道路改造、环境整治、要素保障工作,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,在河东大地书写山水城融合共生的崭新诗篇。

加强政企合作 实现共赢发展 姚逊与中国石化山西石油分公司党委书记、分公司代表冯东明举行工作会议

本报讯(记者 余果)5月29日,市委副书记、市长姚逊与中国石化山西石油分公司党委书记、分公司代表冯东明举行工作会议,双方就加强政企合作、

实现共赢发展进行交流。中国石化山西石油分公司副总经理王剑,副市长薛永琦,市政府秘书长王红波参加。

姚逊对冯东明一行的到来表示欢

迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,近年来,全市上下深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府工作部署,锚定“一城两区三门户”目标和思路,立足资源禀赋和比较优势,大力发展战略性新兴产业,持续推动钢铁、焦化等传统优势产业转型升级,做大做强“合汽生材”战新兴产业,前瞻布局人工智能、数字经济等未来产业,促进文商旅深度融合,着力构建现代化产业体系。

(下转第三版)

▼5月28日,运城经济技术开发区山西同誉金属材料科技有限公司生产车间内,机械手臂精准抓取半成品轮毂送入机床。

近年来,该公司不断实施产品转型,与蔚来、小鹏、比亚迪、美国MT等国内外客户广泛合作,2024年生产汽车轮毂115万只,工业产值4.5亿元。今年在稳定国内市场的同时,不断开拓国际市场,预计外销业务增长200%,销售金额增长1.5亿元。

本报记者 金玉敏 摄

文明的力量

从全市首批乡村治理示范村到全省首批乡村振兴示范村,从承办全省学习运用“千万工程”经验推进乡村振兴现场会到全市宣传思想文化系统新时代文化发展促进旅游业发展工作推进会,万荣县高村镇乌停村的文明之风,藏在村民大门上那方小小的“星级文明户”铭牌里,隐于联硕果园里“以株定亩”的创新账本中,更辉映在日间照料中心老人们围坐吃饭时满面的笑容间。

近年来,乌停村始终坚持将精神文明建设作为推进乡村振兴的重要抓手,紧紧围绕思想引领、乡风文明、产业兴旺、生态宜居、治理有效、生活富裕、机制健全等方面,持续厚植文明沃土、积极弘扬时代新风、全力构建文明家园。

普惠共享,拓展为民服务新广度

走进乌停村,一座融合了传统与现代风格的建筑格外引人注目。推开古朴的老式木门,明亮的白色以及各种现代化、休闲式的元素让人很难相信这里是农村。1个中心和7个功能室开放互通,会客厅、老人休闲房、青年运动场、儿童游乐场、便民办事处等一应俱全。自2023年建成运行以来,这里已然成为村民普惠共享的公共服务空间。

秉持“空间集中、功能完备”的理念,乌停村有效实施公共服务一体化项目,连片打造村卫生室、乡邻中心、党群服务中心、村民健身中心等。(下转第三版)



党群同心谱新篇

——临猗县杨家庄村党建引领乡村振兴实践观察

本报记者 王文军 特约通讯员 罗晓庆 通讯员 陈倩

创建新时代党建引领基层治理示范区

水河南畔,交通优势明显。

一位村民告诉记者,去年,这条7米宽的柏油路还未修时,这里杂草丛生,垃圾乱丢,还挤占着7户人家的老宅基地,使得村里的天然优势无法发挥。尽管村民们盼修路盼了十几年,但涉及祖宅拆迁,谁都不愿意让步。

破局的关键在于“人”。该村“两委”干部挨家挨户走访,摸清7户家庭的实际需求和顾虑,制订“一户一策”方案。面对僵局,党员干部带头冲锋。村委会委员将将的舅舅是拆迁户之一,村党支部书记岳峰对他说:

“你是党员,必须带头!”金将将没有推辞,动之以情、晓之以理,经过3天劝说,其舅舅最终松口:“党员家属不能拖后腿!”

剩余6户的工作同样难做。村干部白天走访、晚上开会,研究工作方案。“吃闭门羹、遭冷脸是常有的事,但只要真心为群众着想,总能找到突破口。”村委会副主任刘军回忆道。

村民老李提出:“我家没有劳动力,这个院子一拆,到新院子没有睡觉的地方。而且拆院子、建新院子都需要人力和物力,我实在没办法啊。”针对这一情况,村里立即协调动员帮忙建房,还调配集装箱房解决临时安置问题,使老李的困难得到妥善解决。

(下转第三版)

双方签署战略合作框架协议

储祥好姚逊与库迪咖啡举行工作会议

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第二批群众信访举报件情况

2025年5月30日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二批信访举报件,共1件,其中重点件0件。按区域和部门划分,盐湖区1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题1个,其中,大气污染问题2个、土壤污染问题2个、生态破坏问题1个、噪声污染问题1个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

截至5月30日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件6件,其中重点关注件0件。交办的信访件中,涉及盐湖区1



扫描二维码
查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日
受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00

敬告读者

因端午节放假,本报6月2日休刊。特此敬告。

运城日报编辑部